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1. Úvod 
 
Záměrem projektu bylo vybudovat hřiště jako místo setkávání celých rodin na zahradě bývalé školy 
v Dobročovicích. Projekt se zdárně dokončil a začíná pomalu ale jistě ožívat. Překonali jsme počáteční 
problémy s předfinancováním způsobené nedostatečným smluvním zajištění a díky prodloužení 
původního termínu dokončení projektu se vše, co jsme plánovali, stihlo a hřiště má za sebou již 
několik svých malých akcí.  
 
V následujících kapitolách se krátce zmíníme o tom, zda se naplnily naše představy a splnily cíle, o 
významu projektu pro obec, obyvatele i naše sdružení. Zda se finanční prostředky vložily efektivně, 
jak se zapojila a zapojí do projektu veřejnost a obec, co na hřišti a obecně naše sdružení plánuje a o 
článku, který vyšel v Našem regionu, samozřejmě připojíme fotodokumentaci, harmonogram a 
rozpočet projektu. 
 

2. Harmonogram realizace projektu a rozpočet 
 

2.1 Rok 2009 
Místní akční skupina Region Pošembeří vyhlásila v pondělí 24. 8. 2009 první kolo příjmu žádostí pro 
čerpání prostředků alokovaných na realizaci Strategického plánu Náš Region v rámci Programu 
rozvoje venkova. Občanské sdružení Dobrák podalo žádost o dotaci na „Dětské hřiště v zahradě 
bývalé školy v Dobročovicích“ na počátku září 2009. 
 

2.2 Rok 2010 
31. 3. 2010 byla Dotace "přiklepnuta" a 17.  5. 2010 podepsána Dohoda o poskytnutí dotace. Hřiště se 
bude stavět na zahradě bývalé školy v Dobročovicích, kterou si OS Dobrák pronajalo od obce 
Dobročovice. Obec Dobročovice rovněž zajistí předfinancování projektu. Okamžitě po podepsání 
dohody jsme vyhlásili poptávkové řízení na výběr dodavatele na dodání herních prvků. Byla  vybrána 
firma Gerlich Odry, veškeré další práce (teréní úpravy a stavební a dokončovací práce) vykoná firma 
Mores a.s a zahradnické práce vykoná Zahrady Gut. 
Vzhledem k tomu, že se převod finančních prostředků z obce o více než půlrok opozdil, byli jsme 
nuceni veřejně požádat dobročovické občany o příspěvek. V srpnu proběhly terénní práce. V září 
montáž prvků a zbudování dopadové plochy. Firmy většinu své práce udělaly na „dobré slovo“. Na 
podzim se nám ještě podařilo uskutečnit Den otevřených dveří,  účast dětí i rodičů byla hojná. 
Vzhledem k absenci finančních zdrojů od obce jsme byli nuceni požádat SZIF o prodloužení termínu 
dokončení projektu.  
 

2.3 Rok 2011 
2.4. 2011 se uskutečnila brigáda na úklid hřiště.  
V průběhu měsíce dubna proběhly dokončovací terénní úpravy, výsadba zeleně, výsev trávníku, 
úprava vstupní brány, zbudování ohniště, zabezpečení studny, dodání informační cedule. Po vzejetí 
trávníku ještě zabudujeme lavičky a hřiště se může otevřít veřejnosti. Těšíme se na Vás. 
Dne 27. 4. 2011 proběhl na hřišti monitoring z MAS Pošembeří, byly zkontrolovány veškeré 
dokumenty a v pondělí 2.5.2011 vše předloženo na SZIF. 
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2.4 Rozpočet 
 
Tabulka zobrazuje rozpočet projektu podle kódů. 
 

ROZPOČET PROJEKTU 
Položka Celková částka kód 

Herní prvky (prvky, pískoviště, streetball) 215 527 Kč 363 

Dopadová plocha (folie, kačírek, kulatina) 40 686 Kč 363 

Dopadová plocha (zemní práce) 13 618 Kč 369 

Zahradnické práce a terénní úpravy 69 014 Kč 369 

Prostor ohniště (ohniště, sedáky) 4 073 Kč 365 

Oplocení (úprava vstupní brány, ochranný plot) 4 867 Kč 370 

Lavičky, stoly 17 978 Kč 365 

Infocedule 4 638 Kč 370 

CELKEM 370 400 Kč   

 
 

3. Celkové zhodnocení projektu 
 

3.1 Naplnění původních představ 
Ještě před dokončením projektu se některé z našich představ začaly naplňovat. Na podzim loňského 
roku, tedy ještě ve fázi výstavby, na „Dni otevřených dveří“ hřiště praskalo ve švech, viz Obrázek 1 - 
Den otevřených dveří Obrázek 1 - Den otevřených dveří a letošního jara již na hřišti proběhly první 
dílny - vyrábění Morany s následným společným táborákem, velikonoční dílnu jsme z důvodu čerstvě 
vyseté trávy byli nuceni uskutečnit v prostorech před hřištěm - Obrázek 3 - Druhá dílna – Velikonoce. 
Rodiče a starší děti tvořili, malé děti si hrály, babičky klábosily – nápad propojit dětské hřiště 
s prostorem ohniště a lavic se stoly se ukázal jako ideální.  

Obrázek 1 - Den otevřených dveří  
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Obrázek 2 - První dílna, první akce (Morana) a první táborák  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obrázek 3 - Druhá dílna – Velikonoce 
 

3.2 Zapojení veřejnosti 
Veřejnost se dobrovolně do projektu zapojila již před jeho realizací a to při opravě zdi, jejíž oprava 
nutně musela předcházet výstavbě dětského hřiště. Opravu finančně zajistila obec Dobročovice, 
organizačně občanské sdružení Dobrák, pracovní náčiní i své svaly dobrovolně poskytli občané 
Dobročovic. Tyto práce byly v podstatě počátkem partnerství a úzké spolupráce obou jmenovaných 
organizací i občanů. Další dobrovolná brigáda na úklid hřiště se též neobešla bez odezvy a účast byla 
hojná, dospělí si našli nové známé a zároveň se začaly spřádat plány na další akce, jak úklidové, tak 
společenské – promítání, táborák, sportovní odpoledne a cyklistický výlet. 
 

3.3 Měřitelné výstupy 
Pokud bychom měli některé ukazatele kvantifikovat, pak celkový počet zapojených dobrovolníků byl 
asi 10 (na „terénní úpravy“, resp., úklid hřiště), počet stálých dobrovolníků 4. Zkulturnila se celá 
plocha zahrady bývalé školy - cca 900 m2, která před započetím prací byla v bezútěšném stavu, 
zabezpečila se nebezpečná místa – studna, žumpa. Dále se vyselo přes 400 m2 trávníku, vysadily 3 
stromy, nové rostliny. Na hřišti jsou pro místo setkávání 2 stoly s lavicemi a 6 laviček a nové ohniště 
se sedáky. Pro nejmenší děti velké pískoviště se zakrytím, pro ty větší sestava se 2 věžemi, 
skluzavkou, žebříkem, tabulí, šplhací stěnou, pro všechny prostot s košem na streetball. 

3.4 Význam projektu pro naše sdružení  
Projekt hodnotíme jako VELMI významný, neboť v naší obci se nenachází žádné kulturní, společenské 
ani sportovní zařízení ani prostory. Hřiště bude fungovat jako zázemí pro naše sdružení a hlavně jako 
prostory pro konání různých společenských a kulturních akcí a her dětí, mládeže a setkávání celých 
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rodin. Samozřejmě i jako místo pro běžné dětské radovánky na písku a herních prvcích, spolu se 
setkáváním maminek na rodičovské dovolené. Více v kapitole - 3.6 Výhled do budoucna, str. 6. 
 

3.5  Porovnání plánovaných a dosažených výstupů 
• Výstupem projektu měla být upravená, bezpečná a zelení osázená zahrada u bývalé budovy 

školy s novými herními prvky, která bude sloužit široké veřejnosti z řad místních občanů a 
občanům z blízkých i vzdálenějších obcí (hřiště je na trase Cest, které nás spojují).  

• Prostor zahrady s dětským hřištěm bude poskytovat zázemí pro volný čas dětí a mládeže – 
herní prvky a zahrada jsou koncipovány tak, aby poskytly prostor co nejširšímu věkovému 
spektru. 

• Bude to místo pro společenské aktivity místních obyvatel – v rámci aktivit našeho občanského 
sdružení bude zahrada sloužit pro pořádání veřejných akcí a aktivit, které povedou k vytvoření 
nových nebo obnově starých tradic - masopust, pálení čarodějnic, dětské dny, besedy, koncerty 
pod širým nebem – vyjmenované aktivity jsou zamýšlenými a z části již realizovanými 
aktivitami našeho občanského sdružení.  

• Hřiště bude místo pro sportovní aktivity a soutěže  obyvatel - hřiště a zahrada by se mělo stát i 
místem pro soutěžní klání v rámci obce i mezi obcemi.  

• Udržitelnost projektu – v rámci výběrového řízení budeme vybírat takové herní prvky, které 
budou na nosné konstrukce poskytovat záruku 5 a více let. Současně v  partnerské smlouvě je 
ošetřena starost o údržbu hřiště. Předpokládaná doba trvanlivosti tohoto projektu je až padesát 
let.  

 
Plánované výstupy se podařilo z větší míry naplnit, výjimkou je jeden výstup a to – zahrada jako místo 
pro sportovní aktivity a soutěže obyvatel – tento výstup lze v současné době naplnit pouze na malém 
travnatém prostoru. V průběhu realizace jsme se rozhodli, že bychom pro naše účely více využili velké 
sportoviště s pevným, štěrkovým povrchem, na které ovšem v rozpočtu nebyly alokovány finanční 
zdroje. Po zpracování studie a prvotního rozpočtu jsme na podzim loňského roku zaslali žádosti o 
vyjádření se zúčastněné orgány a sousedy, jejichž souhlas je nutný k vydání územního rozhodnutí pro 
náš záměr – štěrkové multifunkční hřiště. Teprve tento měsíc se nám podařilo získat poslední souhlasy 
a jsme ve fázi kompletaci podkladů pro podání žádosti o územní souhlas Stavební úřad Úvaly.  
 

3.6 Efektivita projektu 
Vzhledem k tomu, že bylo projekt nutno realizovat za velmi krátkou dobu s omezeným rozpočtem, 
byli jsme nuceni některé práce, které bychom v případě neomezených finančních zdrojů objednali u 
externích firem, uskutečnit jako občanské sdružení sami – zpracování žádosti, návrhu a rozpočtu, 
zaměření hřiště, koordinace činností, úklidové práce, pokácení pádem hrozícího stromu, zabezpečení 
studně. Zároveň byla hodnota terénních (úklidových) prací v původním rozpočtu podhodnocena a 
tudíž některé práce musely být vykonány dobrovolně i jinými osobami než členy sdružení. 
Díky projektu jsme navázali partnerství s obcí – budeme společně realizovat některé akce a především 
výše uvedené multifunkční hřiště. Dále se chystáme uzavřít partnerskou smlouvu s občanským 
sdružením Dobrovolné hasičstvo Dobročovice, kteří projevili zájem se aktivně podílet na pořádaných 
akcích. 
Současně jsme se poučili z chyby, kterou jsme udělali při zpracování žádosti o dotaci a to, že jsme 
neměli neprůstřelně napsanou partnerskou smlouvu s obcí, kvůli čemuž obec nemohla včas zajistit 
předfinancování projektu. Výstavbu hřiště, především terénní úpravy, jsme tedy zprvu financovali 
z vlastních zdrojů a dodavatelské firmy museli pracovat na „dobré slovo“. 
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4. Výhled do budoucna 
Naše plány týkající se jak ukončeného projektu, tak obecně záměrů obce i našeho sdružení míří třemi 
směry: 

4.1 Akce na dětském hřišti  
Jak popisuji v předchozích kapitolách hřiště má pro naše sdružení i obec obrovský význam pro 
možnost konání mnohých akcí, jakmile dostavíme i hřiště multifunkční, celkový efekt bude ještě 
větší. Plánujeme vybavení hřiště (lavičky, ohniště) využívat pro téměř všechny akce našeho 
sdružení – Masopust, Velikonoce, Čarodějnice, Den dětí, Sportovní dny, Vítání občánků, Mikuláš, 
koncerty, promítání, besedy, táboráky, dílny aj. Mnohé ze zmíněných akcí jsme zatím byli nuceni 
provozovat v nepříliš příznivých podmínkách na návsi (bezpečnost dětí, nedostatečné zázemí, 
nároky na přípravu technického zabezpečení apod.). 
 

4.2 Multifunk ční hřiště  
Ve spojení s dětským hřištěm je multifunkční hřiště ideální místo pro konání sportovních utkání 
mezi vrstevníky, rodinami, sdruženími i obcemi. Pro budoucí hřiště využijeme stávající stojan 
s košem na streetball, který bude možno pohodlněji hrát na multifunkčním hřišti, a na zavěšení sítě 
na míčové hry. Na podzim roku 2010 jsme již započali s vyřizováním územního souhlasu, teprve 
na konci měsíce dubna 2011 se podařilo získat poslední souhlas a chystáme kompletaci podkladů a 
podání žádosti o územní rozhodnutí (partnerství s obcí Dobročovice).  
 

4.3 Rekonstrukce školy  
Ve spolupráci s obcí Dobročovice plánujeme „zkulturnění“ interiérů školy, časem i kompletní 
rekonstrukci jako zázemí pro OS Dobrák, rodinné centrum, společenskou místnost a sídlo obecního 
úřadu. Prozatím jsme brigádně místnost za účastni místních dobrovolníků vyklidili. 

 

5. Mediální pokrytí a fotodokumentace 
 

5.1 Webové stránky sdružení 
Fotografie z průběhu výstavby jsou průběžně aktualizovány na webových stránkách našeho sdružení 
http://os-dobrak.webnode.cz/, zároveň jsou zde uvedeny pod samostatnou položkou v menu základní 
informace a fotografie, viz Obrázek 4 - náhled na webové stránky OS Dobrák. Celý text je k přečtení na 
http://os-dobrak.webnode.cz/hriste/. 
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Obrázek 4 - náhled na webové stránky OS Dobrák 
 

5.2 Webové stránky obce Dobročovice 
Občanské sdružení Dobrák požádalo o umístění informací o „Dotaci“ na webové stánky obce 
Dobročovice http://dobrocovice.cz/, viz Obrázek 5 - webová prezentace obce Dobročovice.  

 
Obrázek 5 - webová prezentace obce Dobročovice 
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5.3 E-mailová komunikace 
V průběhu realizace projektu byly občané Dobročovic a osoby spřízněné s naším občanským sdružením 
informováni elektronickou poštou o průběhu výstavby hřiště, příklad, kdy jsme občany (80 adres) zvali na Den 
otevřených dveří, je uveden na obrázku  
Obrázek 6 - e-mailová korespondence o výstavbě dětského hřiště. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obrázek 6 - e-mailová korespondence o výstavbě dětského hřiště 
 

5.4 Článek v našem regionu 
Dne 22. 4. 2011 byl zaslán autorský článek o projektu „Dětské hřiště na zahradě bývalé školy 
v Dobročovicích“ do místních novin Náš region a spolu s fotografiemi bylo zažádáno o otištění článku 
v nejbližším možném termínu. Text můžete nalézt i na našich webových stránkách, znění článku 
uvádíme níže, Obrázek 7 – Článek v regionálním tisku – Náš region. 
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Obrázek 7 – Článek v regionálním tisku – Náš region 
 

5.5 Fotodokumentace z realizace a výstupu projektu 
 

Fotodokumentace je přiložena na CD a prezentována na webových stránkách sdružení http://os-
dobrak.webnode.cz/hriste/. 
 


